

Ministerie van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid

> Retouradres Postbus 90801 2509 LV Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Binnenhof 1 A
2513 AA S GRAVENHAGE



Postbus 90801
2509 LV Den Haag
Anna van Hannoverstraat 4
T 070 333 44 44
F 070 333 40 33
www.rijksoverheid.nl

Onze referentie
2014-0000076731

Uw referentie
Beantwoording Kamervraag Van Klaveren

Datum 12 juni 2014
Betreft Bekladding poster Anne Frank/ Kamerlid van Klaveren

Hierbij zend ik u mede namens de Minister van Veiligheid en Justitie de antwoorden op de Kamervragen van het lid van Klaveren van de partij Groep van Klaveren/ Bontes over " het zoveelste anti-joodse incident". De vragen zijn gesteld op 13 mei 2014 (kenmerk: 2014Z08506).

De Minister van Sociale Zaken
en Werkgelegenheid,

L.F. Asscher

2014Z08506

Vragen van het lid Van Klaveren (Groep Bontes/Van Klaveren) aan de ministers van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van Veiligheid en Justitie over het zoveelste anti-joodse incident (ingezonden 13 mei 2014)

1

Bent u bekend met het bericht 'Anne Frank-poster beklad met antisemitische leuzen'¹?

Antwoord vraag 1

Ja.

2

Deelt u onze zorg en walging over de aanhoudende Jodenhaat in Nederland en deze vreselijke bekladding van een poster van Anne Frank in het bijzonder?

4

Welke oorzaken voor het groeiend antisemitisme in ons land ziet u?

Antwoord vraag 2 en 4

De antisemitische bekladding van een poster van Anne Frank is verwerpelijk en onacceptabel. Het Kabinet zet zich in om antisemitisme in Nederland te bestrijden. Eerder onderzoek van de Anne Frank Stichting heeft laten zien dat antisemitisme onder jongeren² zich voornamelijk manifesteert bij het supporten van clubs uit het betaald voetbal of gerelateerd is aan het Midden Oosten conflict. Om antisemitisme beter te kunnen bestrijden heb ik eerder een vervolgonderzoek toegezegd, waarin de triggerfactoren, die bijdragen aan het ontstaan van antisemitisme, worden onderzocht. Daarbij zal expliciet gekeken worden naar de context en de achtergrond van jongeren die antisemitische uitingen doen. De resultaten van het onderzoek worden begin 2015 verwacht.

3

In hoeverre zijn de daders van deze misselijkmakende daad reeds gepakt?

Antwoord vraag 3

Het openbaar ministerie heeft de minister van Veiligheid en Justitie meegedeeld dat de politie opsporingsonderzoek heeft verricht en dat op dit moment geen verdachte is aangehouden.

1

<http://www.volkskrant.nl/vk/nl/2686/Binnenland/article/detail/3653236/2014/05/11/Anne-Frank-poster-beklad-met-antisemitische-leuzen.dhtml>

² *Antisemitisme in het voortgezet onderwijs*, 8 juli 2013 Panteia, Anne Frank Stichting